
Kirchenkreis Erfurt konkret 

Von der Sitzung des Kreiskirchenrates (KKR) am 26. Februar 2018 informiert  
Senior Dr. Matthias Rein: 

Sachthemen: 
• Der KKR setzt seinen Austausch zur Analyse und Neugestaltung des Stellenplanes für Mitarbeitende 

im Verkündigungsdienst ab 2021 mit einem Blick auf die Situation und Zukunft der Bereiche funk-
tionale Seelsorge, Ev. Jugend, Offene Arbeit und Leitung im KK Erfurt fort. 
- Debattiert wird, ob die Projektstelle Altenheimseelsorge ab 2020 zu einer Kreispfarrstelle Dia-

konie entwickelt wird.   
- Die gegenwärtige Stellenausstattung der Ev. Jugend und Offenen Arbeit ermöglicht es den Mit-

arbeitenden, die vorhandenen Aufgaben zu erfüllen. 
- Im Blick auf die Leitungsstellen im KK wird gefragt, wie sich die Bemessung der Seniorstelle mit 

100% Dienstumfang seit 2012 bewährt hat. Senior Rein stellt dar, dass die derzeitige Regelung 
dem Senior ermöglicht, regelmäßig in Gottesdiensten von Kirchengemeinden präsent zu sein 
und sie (mit-)zu gestalten. Ausgeprägte Gremienarbeit und Engagement des Seniors in konflikt-
haltigen Prozessen einzelner Arbeitsbereiche spräche aus seiner Sicht für eine  Fortsetzung der 
aktuellen Bemessung. 

• Die Zusammenfassung der Ergebnisse der Gespräche zum aktuellen und zukünftigen Stellenplan 
wird dem Ev. Ministerium, den Leitern der Dienstbereiche und der Kreissynode am 15.3.2018 vor-
gestellt.  

• Senior Rein informiert über den Stand der Erarbeitung einer Konzeption für die Gemeindepädago-
gik in der EKM,  über die Terminplanung zur Bischofswahl und Debatten zu verschiedenen Gemein-
deformen in der EKM. 

Anstellungen / Beauftragungen    
• Der KKR beschließt, Herrn Sebastian Tischer mit den Aufgaben der Unterstützung Geschäftsführung 

Kita im KK Erfurt (80 v.H. VBE, befristet für 3 Jahre) zu betrauen. Dienstbeginn ist der 01.03.2018.  
• Der KKR beschließt, für die Tätigkeit in der Jugend– und Konfirmandenarbeit mit einem Jugend-

mitarbeiter eine Ehrenamtsvereinbarung mit Zahlung einer Übungsleiterpauschale vom 01.01.2018 
– 31.08.2018 abzuschließen.  

• Der KKR beschließt, eine Stelle für eine/n Mitarbeiter*in in der Ev. Jugend Erfurt zum 01.05.2018 
im Umfang von 80 v.H. einer VBE unbefristet auszuschreiben. 

• Der Entsendungsdienst der Ord. Gemeindepädagogin Carolin Weber-Friedrich endet zum 
31.3.2018. Die Gemeindekirchenräte des Kirchspiels Frienstedt und des KGV Bindersleben-Alach 
werden demnächst entscheiden, ob die Pfarrstelle Bindersleben ausgeschrieben oder mit Frau We-
ber-Friedrich besetzt wird. 

• Der KKR beauftragt Pfr.i.R. Andreas Lindner mit der geistlichen Begleitung der Ev. Stadtmission 
und Gemeindedienst Erfurt gGmbH für den Zeitraum vom 01.03.2018 bis 31.12.2019. Zu seinen 
Aufgaben gehören u.a. die seelsorgliche Betreuung der Mitarbeitenden und Klienten und die Ge-
staltung von Andachten, Gottesdiensten und Veranstaltungen in Absprache mit der Geschäftsfüh-
rung  und den Arbeitsbereichen.  

• Der KKR erteilt die Unterschriftsvollmacht für Kassenanordnungen des Büros für ausländische Mit-
bürgerinnen. 

Finanzen 
• Um für Gebäudeunterhaltungskosten ausreichend Finanzmittel vorzuhalten, beschließt der KKR 

eine Entnahme aus der Substanzerhaltungsrücklage im Jahr 2018 für das Johannes-Lang-Haus. 
• Der KKR Erfurt beschließt den Verkauf seiner geringen Genossenschaftsanteile bei der KD-Bank 

Magdeburg an das Kreiskirchenamt Erfurt.  
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